

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ПОПОВ ВИКТОР НИКИТОВИЧ



**Адрес:** 100008, Республика Казахстан, Карагандинская область, г. Караганда, ул. Гоголя, д.29

**Телефоны:**

8(7212)56-07-95

Попов Виктор Никитович, генеральный директор ТОО «Караганда ГИИЗ и К\*». Доктор технических наук. Почетный строитель Казахстана. Почетный профессор Международного университета Вены. Вице-президент Казахстанской геотехнической ассоциации. Его имя занесено в Международный реестр лучших ученых мира. Награжден медалями «Ветеран труда», «10 лет Астаны», «Медалью Наполеона», орденами «Знак Почета», «Звезда содружества», «Золотая звезда содружества», «Слава Казахстана», «Международной Сократовской премией», призом «Международная звезда за Лидерство и Качество», Знаком и подвеской Международной награды имени Королевы Виктории, нагрудными знаками «Интеллект нации» и «Золотой Меркурий», наградами «Объединенная Европа» и «Имя в науке», Дипломом и Знаком «За вклад в мировую науку».

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Карагандинская область

**Город:** Караганда

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 21.12.2013

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди», «Успешные люди», «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Юбиляры

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Виктор Никитович Попов — известный во всем мире ученый, чья профессиональная деятельность и научные труды по геодезии и геотехнике получили высокую оценку в Республике Казахстан и за рубежом.

По образованию инженер-геодезист, уже более полувека он занимается инженерно-геодезическими изысканиями под строительство городов и сел, жилых домов и социальных объектов, заводов, фабрик, шахт и рудников Казахстана. Виктор Никитович выполнял изыскания для Казахстанской Магнитки, Джезказганского горно-металлургического комбината, промышленных предприятий Жайрема, Акчалау, Балхаша, Темиртау, Коктенкольского и Берке-Кайрактинского горно-обогатительных комбинатов, Жайремского ГОКа и других важных объектов, давал советы по предупреждению осадков фундаментов промышленных объектов ОАО «Испат-Кармет», геотехническим проблемам Караганганского газоконденсатного месторождения и т.д.

Главный теоретик и практик фундаментостроения под многэтажные дома в столице Республики Астане, он разработал серию рекомендаций по ее застройке, возведению фундаментов и свай, увязке строительства новых мостов через Ишим со схемой пропуска максимальных расходов высоких половодий, методы защиты города от паводковых вод.

Выпускник Семипалатинского топографического техникума, а затем Московского института инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии, Виктор Никитович посвятил всю свою жизнь любимой профессии. Доктор технических наук, успешно защитивший в геотехническом институте Евразийского национального университета имени Л. Н. Гумилева диссертацию на тему геотехнических проблем фундаментостроения в условиях активизации природных и техногенных процессов и путей их решения, автор более ста научных и научно — методических трудов, он вырос как ученый на стыке производства и науки.

Первая научная работа Виктора Никитовича была связана с возведением Джезказганского медеплавильного завода.

Первая крупная монография посвящена исследованиям деформаций отвалов и их грунтовых оснований. Изучая проблему, ученый дневал и ночевал на рудниках Жезказгана. До сих пор руководители и специалисты карьеров рудников пользуются его советами и рекомендациями при добыче медной руды.

Во второй крупной монографии дается глубокий анализ состояния грунтов строящейся Астаны. Виктор Никитович рекомендует, на какой глубине закладывать фундаменты, где лучше выбрать место для их закладки, как использовать сваи при строительстве сооружений.

За долгие годы исследований в республике постепенно сложилась научная школа геотехники Попова, опыт которой активно используется во многих странах мира: России, Англии, Японии, Украине, Азербайджане, Южной Корее, США и др.

Свои знания и огромный опыт ученый охотно передает молодому поколению. Много лет подряд он является бессменным председателем Государственной аттестационной комиссии Карагандинского технического университета по геодезии и картографии, членом диссертационного Совета при Евразийском национальном университете имени Л. Н. Гумилева в Астане, читает лекции по геодезии в университетах Казахстана.

Виктор Никитович — удивительный человек, отличающийся поразительной работоспособностью, умением видеть перспективу, деловыми качествами. Окружающим импонирует его чуткость, доверительное, внимательное отношение к людям, сочетающиеся при этом с твердостью и требовательностью характера.

Занимаясь научной и преподавательской деятельностью, он одновременно является генеральным директором ведущей компании Казахстана в сфере инженерных изысканий для промышленного, гражданского и сельскохозяйственного строительства — ТОО «Караганда ГИИЗ и К\*». На должность руководителя коллектива карагандинских изыскателей Попов был избран в 1990 году в эпоху распада СССР. Виктор Никитович не только сохранил трудовой костяк компании, но и вывел ее на новый уровень, сумев превратить в современное, оснащенное первоклассным оборудованием предприятие европейского типа.

ТОО «Караганда ГИИЗ и К\*» удостоено почетного звания «Лидер отрасли» среди предприятий среднего предпринимательства республики, имеет Золотую медаль Французской Ассоциации содействия промышленности, медаль «Золотой Ягуар», большую Золотую Медаль за превосходство в области практического бизнеса, приз «Международная Звезда качества», международный приз за выдающиеся достижения в управлении бизнесом, международные награды «Европейское качество», «Лучшие предприятия», «Тысячелетия», Знаки Почета «Лидер национальной экономики», почетный диплом «Лучшая компания СНГ», диплом «Звезда содружества», приз «Хрустальная капля».

Компания внесла неоценимый вклад в строительство важных промышленных и социальных объектов Казахстана, выполнила инженерные изыскания под генеральный план будущей столицы республики — Астаны. Более 80 процентов великолепных сооружений в столице появились на основе рекомендаций Виктора Никитовича и его коллег — знаменитый «Байтерек», резиденция Президента «Акорда», Дворец мира и согласия — «Пирамида», развлекательный центр «Думан», жилой комплекс «Триумф Астаны», памятник казахскому полководцу Кенесары Касымову, гостиница «Интерконтиненталь», Евразийский университет имени Л. Н. Гумилева, 40-этажное здание Министерства транспорта и телекоммуникаций, столичная мечеть «Хазрет Султан», здание театра оперы и балета и др.

По изысканиям ТОО велось строительство и в других городах и районах республики — Жанажольского газоперерабатывающего завода, мостов через реку Урал в городе Атырау, Караганганского газоконденсатного месторождения, новой железнодорожной линии Жетыген-Коргас и т.д.

Отличное выполнение инженерных изысканий не в последнюю очередь обеспечивается за счет высокого уровня технического оснащения предприятия. Компания постоянно приобретает новую современную технику, буровые станки, автомашины, лабораторные приборы.

Пrestиж фирмы поддерживает неукоснительное соблюдение мировых стандартов качества — внедрение в практику международной системы ISO 9001:2000, следование базирующейся на семи принципах качества модели всеобщего управления качеством OTC 100.

Постоянно совершенствуются процессы функционирования предприятия — растут доходы, качество труда, появляются новые прогрессивные технологии, обновляется техника.

Никто не сомневается, что и в дальнейшем компания сможет смело решать любые задачи по развитию строительства в республике, по осуществлению новых грандиозных проектов.

ТОО «Караганда ГИИЗ и К\*» сумело достичь таких успехов во многом благодаря мудрому руководству ее бессменного руководителя — Виктора Никитовича Попова. О нем говорят, как о замечательном руководителе, геодезисте, ученом и педагоге, считая специалистом самого высокого ранга и в Казахстане, и за рубежом.

22 декабря 2013г. у Виктора Никитовича был 75-летний юбилей. Хочется пожелать этому незаемному, полезному обществу человеку творческих успехов, огромной энергии и жизнелюбия. Они ему очень понадобятся в будущем, чтобы воплотить в реальность мечту Президента Республики Казахстан о превращении столицы в самый красивый и благоустроенный город мира, а республики — в самый цветущий край на Земле.